党员总量平稳增长 党员队伍结构持续优化

中国共产党党员9804.1万名 基层党组织506.5万个

新华社北京6月30日电 中央 组织部最新党内统计数据显示,截至 2022年底,中国共产党党员总数为 9804.1 万名,比上年净增 132.9 万 名。党的基层组织506.5万个,比上 年净增12.9万个。历经百年风雨和 新时代十年革命性锻造,中国共产党 更加坚强有力、更加充满活力,党的 组织体系日益严密,党的执政根基不

党员总量平稳增长。党员总数 比上年增加1.4%。2022年,党的二 十大胜利召开,各行业各领域先进分 子踊跃入党,全年新发展党员244.9 万名,其中,大专及以上学历、35岁及

以下、女性、少数民族分别占51.4%、 81.2%、45.5%、10.5%, 在生产、工作 一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至 2022年底,大专及以上学历党员 5365.4万名,占54.7%,比上年增加 1.5个百分点;女党员2930.2万名,占 29.9%,比上年增加0.5个百分点;少 数民族党员744.5万名,占7.6%,比 上年增加0.1个百分点。工人和农民 仍是党员队伍主体,占总数的 33.3%。

党员教育管理进一步加强。各 级党组织持续抓好习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的二十大 精神学习培训,全年共举办培训班 128.4万期,县级以上党委集中轮训 基层党组织书记510.1万人次。党的 组织生活更加严格规范,3198个地 方党委领导班子召开民主生活会, 437.0万个党支部召开组织生活会、 开展民主评议党员,445.1万个党支 部按规定开展"三会一课"和主题党 日。党内表彰激励关怀有力推进,各 级党组织共表彰先进基层党组织9.8 万个,表彰优秀共产党员55.7万名, 表彰优秀党务工作者14.1万名。"光 荣在党50年"纪念章颁发工作转入 常态化,全年颁发99.5万枚。

基层党组织建设提质增效。全

国共设立基层党委28.9万个、总支部 32.0万个、支部445.6万个,分别比上 年增加1.1万个、0.4万个、11.4万个, 组织设置更加科学规范。抓党建促 乡村振兴扎实推进,村党组织带头人 队伍建设进一步加强,49.0万名村党 组织书记中,大专及以上学历的占 42.5%,比上年提高1.7个百分点。持 续派强用好驻村第一书记,现任驻村 第一书记21.1万名。城市基层党建 引领基层治理体制机制不断完善,街 道社区党组织领导作用和统筹协调 功能持续增强。机关、事业单位、企 业和社会组织党建工作得到新的提



重温入党誓词

6月30日,沙坪坝区双碑街道 举行庆祝建党102周年暨"光荣在 党50年"纪念章颁发仪式。图为 党员重温入党誓词。

当日,街道的14名老党员获 得了"光荣在党50年"纪念章。

特约摄影 孙凯芳/视觉重庆

本报讯 (记者 申晓佳)6月 30日,党建统领基层治理品牌擂台比 拼活动在两江新区人和街道举行。 来自该街道14个社区的"选手"一一 上台,以丰富多样的形式介绍每个社 区的党建统领基层治理品牌,迎接

现场,14个社区都展示了结合自 身实际情况打造的党建统领基层治 理品牌。例如,邢家桥社区以"链接 心的桥"为题,展示了"连心桥——小 院议事"这一居民议事品牌,以及从 居民提示、广泛议事、会议定事、联动

本报讯 (记者 张莎)6月30 日,江北区观音桥街道发布了"在 职党员回社区报到"十佳优秀案 例,这些在职党员来自不同行业、 不同领域,他们利用休息时间,用 实际行动让社区治理有了"红色温

"今天我给大家讲述的是革命先 烈的红色故事。"在北国风光社区,来 自重庆红岩革命纪念馆的在职党员 田正超用生动的语言,以讲故事的方 式,再现当年情景,还原红岩故事,向

两江新区人和街道:

办事、公开评事5个方面不断完善居 这场"擂台"不仅比拼现场的表 现,还要比拼日常考核情况。最终, 金宁社区获网络投票最"聚"人气奖;

民协商机制的具体做法。万寿山社 区介绍了"七彩之家"特色品牌:社区 以赤橙绿黄青蓝紫7种颜色为标志, 着力打造"党员之家、志愿之家、梦想 之家、儿童之家、青年之家、妇女之 家、老年之家",实现社区工作和服务 对象全覆盖。

区等被评选为"十佳品牌";天湖美镇 社区、万寿山社区等被评选为"优秀 品牌" 当日,人和街道党群服务中心也

邢家桥社区、和睦路社区、龙寿路社

开展党建统领基层治理品牌展示

正式开放。该服务中心总面积约 4000平方米,是集党务、政务、服务、 事务于一体的街道级综合管理服务 平台,同时向党员、企业、群众开放。 该服务中心设有介绍人和历史、党建 工作情况等内容的展览区、发布信息 的互动区以及多个能满足职业培训、 阅读、学习、文娱等需求的功能室。

江北区观音桥街道:

2500 多名在职党员"回社区报到"

社区居民传递红岩精神。

洋河花园社区在职党员米阳是 重庆市高级人民法院一名法官,她每 年到社区开展两次以上法律讲座,为 居民详细分析、生动讲解法律知识, 是居民身边的法律顾问。

洋河社区在职党员杨录军是重

社区报到,利用自身专业知识和职业 技能,为居民提供医疗服务。

以服务"小网格"调动社会"大 资源",以民生"小切口"做好治理 "大文章"。今年以来,观音桥街道 强化党建统领,坚持把推进"在职党

理重点工作统筹谋划、有机融合,通 过设置认领项目,完善服务载体, 落实服务质效,积极引导辖区2500 多名在职党员"回社区报到"、参与 社区治理,助力基层治理全面提质 增效。

(上接1版)

李明清指出,要全面领会把握习 近平总书记关于基层治理和整治形 式主义、为基层减负的重要论述,深 刻认识整治工作的重要性、必要性。 要深入查找剖析基层治理不良现象

和形式主义突出问题,切实增强抓好 整治工作的紧迫感、责任感。要把整 治基层治理不良现象和形式主义突 出问题、为基层减负作为主题教育重 要内容,树牢正确的政绩观,排查检 视问题逐项整改,动真碰硬抓实专项

整治,构建党建统领基层治理体系, 激励干部担当作为,以坚决有力的措 施,打一场整治工作攻坚战。要切 实加强组织领导,压紧压实责任,注 重联动贯通,严格督促指导,优化考 核评价,建立健全常态化、长效化机

制,做到标本兼治,以整治的良好效 果检验主题教育成效,实现惠民有

与会人员纷纷表示,参加会议深 切感受到了自我革命精神和求直务 实作风。

重庆中医药学院揭牌成立

胡衡华出席成立大会并揭牌

本报讯 (记者 王翔)6月30日,重 庆中医药学院在璧山区揭牌成立,填补了 我市独立设置中医药本科高校的空白。市 委副书记、市长胡衡华出席成立大会并揭

市委副书记李明清出席并讲话,副市 长张安疆宣读《教育部关于同意设置重庆 中医药学院的函》,浙江中医药大学党委书 记黄文秀,市政府秘书长罗清泉参加。

胡衡华代表市委、市政府,向支持学院 成立和参与学院筹建的各方人士表示感 谢,向全体教职员工表示祝贺,并现场听取 重庆中医药学院设施建设、师资力量、教学 准备、招生计划等情况汇报,希望学院扎实 做好学生招录、师资配备、教学组织、后勤 保障等各项工作,确保安全平稳有序开学, 积极融入服务全市发展大局,加快发展、越 办越好,努力建设高水平中医药大学,推动 我市高等教育事业和中医药事业高质量发

据了解,重庆中医药学院由市政府举 办、市教委主管,通过整合全市中医药教 学科研优质资源而组建,秉持"中医中药 并重、教研医产相融"的办学理念,着力培 养德智体美劳全面发展、热爱中医药、品 德高尚、基础扎实、技能优良、具有创新精 神和实践能力的高素质应用型人才。学 院 2023 年计划招生 1200 人,到 2026 年 全日制在校学生(含研究生)达到6000

市有关部门、区县,重庆中医药学院指 导单位、筹备工作组、资源整合单位,市高 等教育学会负责人和部分专家学者、教师 代表参加。

重庆中医药学院9月将迎第一批新生 首批设置6个本科专业

本报讯 (记者 云钰)6月30日.重 庆中医药学院成立大会在璧山召开。会

今年9月迎来第一批新生。 作为重庆直辖以来唯一新设置的公办 普通本科院校,也是我市唯一的中医药高 等院校,重庆中医药学院位于璧山区璧城 街道蒲国宝路61号,内设大型会议中心、 图书馆、体育馆、学生公寓等。

上,重庆中医药学院正式揭牌成立,并将于

据悉,重庆中医药学院以重庆医科大 学中医药学院为基础,充分整合市中医院、 市中药研究院和市药物种植研究所等全市 中医药教学科研资源而组建。学校首批设 置中医学、中药学、针灸推拿学、中医骨伤 科学、中西医临床医学、中药制药等6个本 科专业,计划招收1200余名学生。

师资力量方面,学院现有专任教师 339人,兼任教师75人。其中,研究生学 历人员占专任教师总数的80.53%,副高级 以上职称人员占专任教师总数的42.18%, 有国医大师(全国中医药杰出贡献奖获得 者)2人、全国名中医3人、国家青年岐黄学 者2人、享受国务院政府特殊津贴专家17 人、全国名老中医药专家传承工作室专家 14人、重庆中青年医学高端人才20人。

该学院拟建附属医院、教学医院20 所,中药类实践教学基地40个。拥有省 (部)级以上科研平台30个,国家级中医药 优势特色教育培训基地(中药)1个,国家 级中医药优势学科继续教育基地(中药资 源学)1个,现存中药动植物标本60余万 份,并建设有重庆市中药博物馆。

李明清在市农业农村委、市乡村振兴局讲主题教育专题党课时强调 学思想 强党性 重实践 建新功 奋力书写现代化新重庆建设"三农"工作新篇章

本报讯 (记者 陈国栋)6月30日, 市委副书记李明清前往市农业农村委、市 乡村振兴局讲主题教育专题党课。他强 调,要牢牢把握"学思想、强党性、重实践、 建新功"总要求,深学笃用习近平新时代 中国特色社会主义思想,深刻领会把握贯 穿其中的立场观点方法,进一步提升政治 能力、思维能力、实践能力,奋力书写现代 化新重庆建设"三农"工作新篇章。

李明清结合主题教育的学习感悟、调 研成果和工作思考,分别从"学思想"的要 点、"强党性"的靶点、"重实践、建新功"的 重点3个方面同大家进行交流。

李明清强调,"学思想"既要全面系 统,又要聚焦重点。"三农"战线要体系化、 结构化、模块化学习贯彻习近平总书记关 于"三农"工作重要论述,努力将党的创新 理论转化为自己的知识体系、价值判断和

工作遵循,切实做到真学真懂真信真 用。要持之以恒深化党性教育、加强党 性锻炼、提高党性修养,把坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"作为最重要 的政治能力来建设,锤炼绝对忠诚的政治 品格,营造和维护良好的政治生态,锻造 担当作为的实干作风,始终守好廉洁自律 底线。要扎实抓好"三农"重点任务,积极 促进农村一二三产业融合发展,着力推进 "一县一策"推动山区库区高质量发展 强村富民综合改革,加快建设宜居宜业 和美乡村、西部农业农村现代化示范区 努力推动城乡融合发展。要坚持党对 "三农"工作的全面领导,构建体系化、全 贯通、可量化的长效机制,打造"三农"领 域红岩先锋变革型组织,推动农业农村 工作迈上新台阶、全面推进乡村振兴取 得新成效。



●6月30日,第四届重庆市"十大法治 人物"颁奖典礼举行,市人大常委会副主任 欧顺清出席并颁奖。

(记者 杨铌紫 实习生 邱悦) ●6月30日,第八届中国西部旅游产 业博览会在重庆国际博览中心启幕。副市 长但彦铮出席博览会开幕式。

(记者 韩毅) ●6月30日,重庆市副市长商奎、法国 尼斯市副市长克里斯蒂安·阿米尔出席 2023 中国(重庆)临空经济大会开幕 (记者 张亦筑)

●6月30日,2023广阳湾脑与智能科 学会议在南岸区开幕,市政协副主席陈贵 云出席并讲话。

(记者 刘翰书)

做靓"融合"名片 谱写党建新篇 铜梁区金龙小学校

《关于建立中小学校党组织领导 的校长负责制的意见(试行)》明确提 出建立中小学校党组织领导的校长 负责制,切实加强党对中小学工作的

全面领导。 近年来,铜梁区金龙小学深入落 实党关于加强领导班子思想政治建 设的部署,围绕立德树人根本任务, 秉承"为学生终身发展奠基"的办学 理念,打造出政治忠诚、廉洁自律、务 实创新、勇争一流的领导班子,领航 探索形成"党建+"融入式党建工作 思路,并以高质量党建持续提升学校 办学品质。

深入推进"融合" 提升党建实效

党建是学校业务工作的魂,找准 两者之间深度融合的发力点,才能破 解"两张皮"难题,实现党建和业务的 高效推进。

"金龙小学围绕学校'和雅'教育 特色,确立'和雅'党建品牌,构建'融 合·赋能·创优'党建工作体系。"学校 党总支部书记唐芸表示,学校党总支 坚持党建和学校业务工作一起谋划, 共同部署,齐抓落实,探索"党建+育 人""党建+教学""党建+文化"等融 入式党建工作形式,促进学校各项工 作又快又好发展。

"党建+学校管理"是解决党建 和学校工作"两张皮"的有效途径。 具体如何实现"融"? 学校聚焦目标 任务,从年度党建重点任务、年度教 育教学任务出发,紧密对接需求,将 党建任务转化为工作目标,形成责任 清单,对标落实。同时,将学校业务 工作中的难点作为同党建融合的切 入点,融入教育活动集中解决。两者

巧妙结合,成功实现双赢。

怎样落实"党建+队伍建设"? 金龙小学深入开展"和雅团队"建设 行动,通过抓少数,打造党建引航的 领导班子。同时,学校打造"和雅致 美"教师团队,开展"读书、读课、读 人"的"三读"活动和"每天学习一小 时、每周听一节课、每季度解剖一节 课例、每学期读一本好书、每年上一 堂公开课"的"五个一"素质提升工 程,遵循"以点成线、以线带面"的思 路,搭建四级教师培育体系,夯实六 大教师成长平台,全面提升教师的思 想素养和业务能力。

此外,"党建+校园文化"推进党 建文化与校园文化"一体化"建设,打 造校园党建文化长廊等,营造浓厚育 人氛围;"党建+德育"将爱国爱党等 思想融入德育活动中,培养学生素 养;"党建+教学"发挥党的引领作 用,通过建立"校级巡视一教务处巡 视一年级组巡视"的作业"三级巡视" 制度、转变教师作业评价观等举措, 助力学生作业改革,提升"减负"成

学校领导班子积极作为,党建走 深走实,呈现出校园"和雅"、教师"儒 雅"、学生"文雅"的动人景象,学校在 高质量发展的道路上大步向前。

党建引领发展 构建特色课程

党建领航,赋能发展。近年来, 金龙小学成功创建了"全国网球、篮 球、足球三大特色学校""重庆市艺术 特色示范学校"和"铜梁区养成教育 示范学校",获"铜梁区先进基层党组 织""铜梁区委、区府担当作为贡献 奖"等称号。

在追求更高水平更高质量的道 路上,金龙小学从未停歇过脚步。

课程体系是承载育人质量的重 要载体,也是学生成长的重要跑道, 为培养德智体美劳全面发展的一代 新人,学校以课程为着力点,构建独 特的课程体系,促进学生发展。

体育是素质教育的重要部分,也 是金龙小学的闪亮名片。学校树立 "大体育观",系统构建以"兴趣主导、 技能提高、竞技比拼、精英选拔"为策 略的学校体育课程体系,创新打造具 有金龙特色的"基础+"体育课程教 学模式。学校不仅开设"必修+选 修"体育课程,实行"走班选课+班级 授课",让学生根据兴趣自主选择个 性发展,且潜心打好"金龙小学大课 间操组合拳",悉心设计"金龙小学体 育课家庭作业",让体育锻炼从学校 向家庭延伸。

以特色课程体系为引领,在提升 课堂品质上发力,学校依托"沙龙式" 校本教研活动,促进备课、研课、上 课、听课、评课和磨课"六环联动",全 面提升课堂教学质量。学校连续三 年被评为铜梁区教学质量先进单位。

下一步,学校将以贯彻落实党的 二十大精神为契机,做深做实党建各 个环节,持续推动党建工作与教育教 学深度融合,谱写党建示范推动学校 高质量发展新篇。

谭茭 张源 黄兆娟



党务行政办:63907102/63907104(传真) 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民生新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327